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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Sob proposta do Governo, a Assembleia da República aprovou uma Lei de Programação das

Infraestruturas e Equipamentos para as Forças e Serviços de Segurança que previa o

investimento histórico de cerca de 450 milhões de euros entre 2017 e 2021.

No âmbito desta lei, para além do reforço de novos veículos, armamento, equipamento de

proteção individual, equipamento de apoio à atividade operacional, equipamento para funções

especializadas e novos sistemas de informação, que beneficiam a ação das forças de

segurança em todo o País, estão expressamente previstas intervenções de modernização no

Distrito de Castelo Branco, nomeadamente, no destacamento e posto territorial do Fundão, no

posto territorial de Tortosendo, no posto territorial de Alpedrinha, no posto territorial de Silvares,

no posto territorial de Paúl e no posto territorial de Vila Velha de Rodão.

Acresce a este investimento, a aposta nos recursos humanos, que implicou, só neste último ano,

o maior reforço da década na GNR, com mais de 950 novos militares que, certamente, irão

beneficiar todo o território nacional incluindo o distrito de Castelo Branco, tendo em conta a

dimensão e especificidades do nosso território.

Uma boa demonstração da eficácia das forças de segurança neste Distrito passa também pelos

números da criminalidade registada no último Relatório Anual de Segurança Interna de 2017,

que revela números que continuam baixos face aos restantes distritos (apenas 1,5% de todo o

território nacional), tendo reduzido de 5.282 participações em 2015 para 5.054 em 2017 (-4,4%).

Não obstante, apesar de recentemente ter sido garantido no debate de especialidade do

OE2019 que nenhum posto ou esquadra seriam encerrados por este Governo, persistem

dúvidas junto das populações de alguns concelhos do distrito de Castelo Branco sobre o futuro

de alguns postos da GNR e sobre a presença da mesma no território.

A preocupação dos deputados eleitos pelo PS e dos nossos autarcas é sobretudo assegurar

que estão a desenvolvidas as medidas para assegurar e se possível reforçar, condições de

segurança às nossas populações e naturalmente condições de trabalho aos profissionais desta

força, tão importante nestas zonas do território, pelas múltiplas tarefas que desenvolvem, no

apoio às populações, como é o caso por exemplo na época de incêndios. São por isso,

necessários esclarecimentos sobre a presença da GNR nestes territórios e as medidas para o

seu reforço, em particular, no Teixoso, Unhais da Serra e Paúl concelho da Covilhã; em Caria,



no concelho de Belmonte e em Silvares e Soalheira no concelho do Fundão. As preocupações

têm em conta, o facto destes territórios terem uma população envelhecida e em muitos casos,

isolada, que vê nestas forças de segurança um apoio imprescindível.

Face ao exposto, requer-se a Vossa Excelência que seja inquirido o Senhor Ministro da

Administração Interna, Dr. Eduardo Cabrita, no sentido de esclarecer, com a urgência possível,

as seguintes questões:

Confirma que não estão previstos quaisquer encerramentos de postos da GNR no Distrito de

Castelo Branco? Em particular, nos casos: do Teixoso, Unhais da Serra e Paúl concelho da

Covilhã; em Caria, no concelho de Belmonte e em Silvares e Soalheira no concelho do

Fundão?

1.

Quais as medidas que estão a ser tomadas no sentido de reforçar a segurança nestes

territórios, nomeadamente nos acima referidos?

2.

Qual o ponto de situação das intervenções planeadas na Lei de Programação de

Investimento em Meios e Infraestruturas no distrito de Castelo Branco, no destacamento e

posto territorial do Fundão, no posto territorial de Alpedrinha, no posto territorial de Silvares,

no posto territorial de Tortosendo; no posto territorial de Paúl e no posto territorial de Vila

Velha de Rodão?

3.

Que medidas e investimentos em meios e recursos humanos estão previstos para a GNR no

distrito de Castelo Branco em 2019?

4.

Palácio de São Bento, 4 de dezembro de 2018

Deputado(a)s

HORTENSE MARTINS(PS)

JOÃO MARQUES(PS)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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